

ΔΙΑΛΕΞΕΙΣ - ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ - ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

☛ Τη Δευτέρα 11 Μαΐου 1992 στο Κέντρο Τέχνης «Έλενα Νετσάγεφ» έγινε συζήτηση στοργυλής Τραπέζης, με θέμα:

Υπάρχουν κριτήρια στην τέχνη;

Μεταξύ άλλων, μίλησε και ο ιστορικός της τέχνης Θόδωρος Γεωργίου.

ΕΠΙΛΟΓΗ ΤΙΜΗΤΙΚΟΥ ΤΟΜΟΥ

☛ Την Παρασκευή 15 Μαΐου έγινε μεγάλη Εκδήλωση οργανωθείσα υπό της Επιτροπής Εκθέσεως τιμητικού τόμου για τον ακαδημαϊκό Κωνσταντίνο Δεσποτόπουλο.

Παρέστησαν Καθηγητές ΑΕΙ, ακαδημαϊκοί και πολλοί άλλοι φιλοσοφού-ντες. Η εκδήλωση έγινε στην αίθουσα της Αρχαιολογικής Εταιρείας (Πανεπι-στημίου και Ομήρου).

☛ Την 18 Μαΐου 1992 ημέρα Δευτέρα ο καθηγητής κ. Θεοδόσιος Τάσιος μίλησε στο Κέντρο Τέχνης (Μπουμπουλίνας 4) με θέμα:

Η φύση του αισθητικού ενεργήματος.

☛ Το Πάντειο Πανεπιστήμιο και το Ελληνικό Κέντρο Πολιτικών Ερευνών σε συνεργασία με το Ίδρυμα FULBRIGHT οργάνωσαν διάλεξη του Καθηγη-τή Stephen L. Esquith (Michigan St. University) που έγινε την Δευτέρα 18 Μαΐου 1992 και ώρα 7 μ.μ. στην Αίθουσα 209 (Νέα Πτέρυγα) του Παντείου Πανεπιστημίου.

Το θέμα της διάλεξης ήταν:

Democratic dialogue and ethics-in Politics.

ΕΚΔΗΛΩΣΗ

ΓΙΑ ΤΟ ΙΔΕΟΛΟΓΙΚΟ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΤΗΣ ΠΟΙΗΣΗΣ ΤΟΥ ΚΑΒΑΦΗ

☛ Η ΣΤΕΓΗ ΚΑΛΩΝ ΤΕΧΝΩΝ ΚΑΙ ΓΡΑΜΜΑΤΩΝ στο πλαίσιο του Προγράμματός της για την ενίσχυση και προβολή του επιστημονικού και πο-λιτιστικού έργου των Ελλήνων της Διασποράς και εν γένει των προσώπων εκείνων που καλλιεργούν και προάγουν τα Ελληνικά Γράμματα και τον Ελλη-νικό Πολιτισμό, οργάνωσε επιστημονική Εκδήλωση σε συνεργασία με την:

ΕΘΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΛΛΗΝΩΝ ΛΟΓΟΤΕΧΝΩΝ,
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΜΕΤΑΦΡΑΣΤΩΝ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑΣ

και την

ΔΙΕΘΝΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ
 με ομιλητή
 τον καθηγητή JOHN P. ANTON
 ΚΑΘΗΓΗΤΗ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ
 ΚΑΙ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ
 ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΤΗΣ ΝΟΤΙΑΣ ΦΛΩΡΙΔΑΣ
 ΚΑΙ ΑΝΤΕΠΙΣΤΕΛΛΟΝ ΜΕΛΟΣ
 ΤΗΣ ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ ΑΘΗΝΩΝ.

Ο Καθηγητής κ. John Anton που, εκτός των άλλων, είναι μελετητής της Νεοελληνικής Λογοτεχνίας, μίλησε με θέμα:

*Η ελληνική γλώσσα και ο πολιτισμός
 στο έργο του ποιητή Κωνσταντίνου Καβάφη*

Η Εκδήλωση έγινε την Παρασκευή 22 Μαΐου 1992 και ώρα 7 μ.μ. και την παρακολούθησαν πολλοί λογοτέχνες, καθηγητές ΑΕΙ και φοιτητές.

Ο ομιλητής ανέπτυξε το θέμα του με πρωτοτυπία μεγάλη και πρόεβαλε το ελληνικό ιδεολογικό περιεχόμενο της ποίησης του Καβάφη.

ΘΕΩΡΗΣΗ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ

✻ Η Ελευθέρα Σχολή Φιλοσοφίας «Ο Πλήθων», που ίδρυσε στη Μαγούλα της Σπάρτης ο αείμνηστος καθηγητής Ιωάννης Ν. Θεοδωρακόπουλος, σε συνεργασία με το περιοδικό «Ευθύνη», οργάνωσαν στις 22-23 Μαΐου 1992 διήμερη σειρά μαθημάτων με θέμα:

Θεώρηση του Νέου Ελληνισμού.

Μίλησαν οι εξής:

ο Χρήστος Μαλεβίτσης με θέμα:

Οι βαθιές ρίζες του Νέου Ελληνισμού,

ο Νίκος Μακρής για τον:

Αρχαίο και σύγχρονο ελληνικό λόγο,

ο Κυριάκος Πλησής για τη:

Μεταφυσική του Νεοελληνικού Έθνους,

ο Θ.Δ. Φραγκόπουλος για τη:

Νεοελληνική γλώσσα και Παιδεία,

ο Ε.Ν. Πλατής για τα:

Επίκαιρα διδάγματα από την ιστορία μας

και ο Κώστας Ε. Τσιρόπουλος για τον:

Δραματικό χαρακτήρα του Νέου Ελληνισμού.

✿ Την Παρασκευή 22 Μαΐου 1992 ο διαπρεπής φιλόσοφος του Πανεπιστημίου του Pittsburgh κ. Nicholas Rescher μίλησε με θέμα:

What is measurement?

στο Μεγάλο Αμφιθέατρο Χημικών Μηχανικών του ΕΜΠ.

✿ Κατά τη διάρκεια ημερίδας που έγινε την 24ην Μαΐου 1992 στο Ίδρυμα Γουλανδρή από την Αθηναϊκή Εταιρεία για την Επιστήμη και την Ανάπτυξη του Ανθρώπου με γενικό θέμα:

Επιστήμη και συνείδηση

μίλησε, μεταξύ άλλων, ο καθηγ. κ. Ιωάννης Νίκολης.

✿ Την Τρίτη 26 Μαΐου 1992 ο διακεκριμένος καθηγητής της Φιλοσοφίας του Πανεπιστημίου του Pittsburgh κ. Adolf Grünbaum μίλησε με θέμα:

New criticism of Freund's theory of dreaming

στο μεγάλο Αμφιθέατρο Χημικών Μηχανικών του ΕΜΠ.

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΑΘΗΓΗΤΗ JOHN ANTON

✿ Την 10η Ιουνίου 1992 ημέρα Τετάρτη και ώρα 19.00 έγινε στη Μεγάλη Αίθουσα Τελετών του Πανεπιστημίου Αθηνών η αναγόρευση σε *Επίτιμο Διδάκτορα* του Τμήματος Φιλοσοφίας, Παιδαγωγικής και Ψυχολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών του κ. John P. Anton, καθηγητού της Φιλοσοφίας του Πανεπιστημίου της Νότιας Φλόριδας και αντεπιστέλλοντος μέλους της Ακαδημίας Αθηνών.

Κατά την εκδήλωση το έργο του τιμωμένου παρουσίασε ο καθηγητής της φιλοσοφίας κ. Κωνσταντίνος Βουδούρης.

Ο καθηγητής John Anton μίλησε με θέμα:

*Η οντολογική και ψυχολογική θεμελίωση
της περί κατηγοριών θεωρίας του Αριστοτέλη*

Παρέστησαν πολλοί καθηγητές ΑΕΙ, μέλη ΔΕΠ, Ακαδημαϊκοί, Υπουργοί, και πλήθος κόσμου.